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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Stadtvertretung der Stadt Wyk auf Föhr am Dienstag, dem 
27.05.2014, im Sitzungssaal der Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 22:30 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Paul Raffelhüschen Bürgermeister  
Frau Claudia Andresen   
Herr Erland Christiansen   
Herr Holger Frädrich   
Frau Sabine Gilleßen   
Herr Dirk Hartmann   
Herr Klaus Herpich   
Herr Ulrich Herr   
Herr Jürgen Huß   
Frau Annemarie Linneweber 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Heinz Lorenzen   
Herr Till Müller   
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jürgen Poschmann   
Herr Eberhard Schaefer   
Herr Peter Schaper   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Stadtverwaltung Personalrat   
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 Seniorenbeirat 
Herr Volker Kahl   
 

Entschuldigt fehlen:  
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Karin Köhler   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. und die 9. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Kabel Deutschland 
 5.2 .  Grundstücksvergabekriterien 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Einwohnerfragestunde 
 8 .  Anträge und Anfragen 
 9 .  Anregungen und Beschwerden 
 10 .  Ausschussumbesetzungen 
 11 .  Künftige Tourismusstrukturen für die Nordseeinsel Föhr 
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 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Raffelhüschen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ein-
ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge vor. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Stadtvertretung mit 15 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung dafür auch, die Tagesordnungspunkte 12 – 14 nichtöffentlich 
zu beraten. 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. und die 9. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
StV Heinz Lorenzen bittet um eine Änderung im Protokoll der 9. Sitzung der Stadtvertre-
tung, TOP 14, letzter Absatz vor der Abstimmung: 
„Es wird angeregt, die Bauwilligen nicht mit den Kosten für die Erschließung zu belas-
ten, sondern diese würden auch bei einer Erbpacht von 3,00 Euro jährlich langfristig 
finanziert.“ 
 
Weitere Einwendungen gegen Form und Inhalt der Niederschriften über die 8. und 9. 
Sitzung der Stadtvertretung (öffentlicher Teil) werden nicht erhoben. Sie gelten damit 
als genehmigt. 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  
 5.1. Kabel Deutschland 
  

Bürgermeister Raffelhüschen berichtet, dass er von Kabel Deutschland das Angebot 
erhalten habe, zwei kostenfreie Hotspots aufzustellen. Vorgesehene Standorte seien an 
der Ecke Große Straße/Badestraße und Ecke Sandwall/Mittelstraße. 
 

 5.2. Grundstücksvergabekriterien 
  

Bürgermeister Raffelhüschen teilt mit, dass er die angedachten Vergabekriterien für das 
Neubaugebiet Kordeelsweg anwaltlich habe prüfen lassen  Dieser hätte sich kritisch 
über die Kriterien Verdienstgrenzen und Grad der Behinderung geäußert 
In der weiteren Diskussion kommen die Stadtvertreter überein, die rechtsichere Formu-
lierung der erarbeiteten Vergabekriterien nochmals durch einen Rechtsanwalt prüfen zu 
lassen. 
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
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 7. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 8. Anträge und Anfragen 
  

Es liegen keine Anträge und Anfragen vor. 
 

 9. Anregungen und Beschwerden 
  

Es liegen keine Anfragen und Beschwerden vor. 
 

 10. Ausschussumbesetzungen 
  

Es liegen keine Ausschussumbesetzungen vor. 
 

 11. Künftige Tourismusstrukturen für die Nordseeinsel Föhr 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt stellt Herr Korok, Geschäftsführer der FTG, die Zahlen 
des zukünftigen Projekts vor. Für 2015 komme auf die Stadt Wyk auf Föhr eine Belas-
tung in Höhe von 2.553.000,00 Euro zu. Das wäre im Gegensatz zu den in 2014 an die 
FTG gezahlten Dienstleistungsentgelte in Höhe von 2.688.000,00 Euro eine Einsparung 
von 135.000,00 Euro. Nicht berücksichtigt seien jedoch Kosten, die ggf. noch für die 
neue Struktur aufzubringen seien. 
 
In der anschließenden Diskussion wird zunächst die Zusammenarbeit und der Informa-
tionsfluss der vorhergehenden Arbeitskreise, Sitzungen und Beratungen zu diesem 
Thema bemängelt.  
Es  wird hervorgehoben, dass es wichtig sei, Lösungen für eine Zusammenarbeit mit 
Föhr-Land zu finden, da auch die Zahlung der Fördermittel davon abhängig sei. Seitens 
des Wirtschaftsministers wurde bereits signalisiert, dass die Insel geschlossen für eine 
LTO agieren sollte.  
Eine gute Grundlage biete der neue Verteilungsschlüssel, der von allen Seiten als ge-
recht empfunden werde.  
Nachfolgende mögliche  Varianten sehen die Stadtvertreter: 
eine FTG wie bisher mit neuem Verteilungsschlüssel; 
eine FTG ohne Veranstaltungsbereich; 
eine FTG, die sich nur um das das Marketing kümmert und  
ggf. doch die bisher abgelehnte gesamtinsulare Tourismusorganisation. 
 
Da bisher lediglich grobe Planungen erarbeitet worden seien, obwohl das Thema schon 
seit anderthalb Jahren bestehe, sei es nun um so wichtiger, bis zum Jahresende zu 
einem tragfähigen Tourismuskonzept zu kommen. Für die neu zu gründenden GmbHs 
müsse man noch Geschäftsführer suchen. Dazu sollen Fachleute in Anspruch genom-
men werden. 
 
In der nächsten Sitzung solle daher darüber entschieden werden, welchen Weg man 
gehen wolle. 
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Raffelhüschen die Sitzung. 

 

 
Paul Raffelhüschen Petra Querfurth-Göttsche 
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